《社会保障学》复习题

一、填空题

1、当今世界形成了四种社会保障模式　　　　　    。

2、老年人的生活照料可分为三种形式　　　　      。

3、养老保险基金筹集的模式　　　　      。

4、　　　　      是社会保障基金的三种划分标准

5、在上下班途中受到机动车事故伤害应当认定为　　　　      。
6、社会保障是现代国家的一种    制度。

7、社会保障从本质上讲是　　　　      。

8、社会保障基金的建立方式主要有　　　　      这三种。

9、“社会保障”一词首先使用于1935年美国新政中的　　　　      。

10、从共性上看，　　　　       、显然是社会保障体系不可或缺的组成部分
二、选择题

1、1951年颁布实施的我国第一部包括工伤、死亡遗属社会保险在内的全国性统一法规是()

A.《中华人民共和国劳动法》

B.《国务院关于工人退休、退职暂行办法》

C.《中华人民共和国劳动保险条例》

D.《社会保障(最低标准) 公约》

2、在工伤事故发生后进行补偿时，无论事故责任在用人单位、同事或是本人，均应依法给予补偿，称为( )原则。

A.无条件补偿

B.无责任补偿

C.安全补偿

D.损失补偿

3、一般来说，恩格尔系数在60%及以上者，被认为是()。

A.贫困

B.小康水平

C.勉强度日

D.富裕

4、参保职工在生育保险协议医疗机构因生育所发生的符合规定的医疗费用由() 支付。

A.国库

B.政府财政

C.所在单位

D.生育保险基金

5、我国现行的生育保险制度是按照() 实行的。

A.1995年《企业职工生育保险试行办法》和1999年《关于妥善解决城镇职工计划生育生育费用问题的通知》

B.2004年《关于进一步加强生育保险工作的指导意见》

C.2012年《女职工劳动保护特别规定》

D.以上所有的政策，并结合当地经济社会人口发展实际，制定出本地的生育保险条例进行实施

6、.强制储蓄型社会保障的代表国家是()。

A.英国

B.美国

C.瑞典

D.新加坡

7、对于我国传统(20世纪80年代前) 社会保障制度的描述中，错误的是()。

A.社会保障制度运行的立法不完善、规范性弱
B.对全体公民社会保障需求的满足参差不齐;有高有低

C.社会保障制度的价值取向是效率优先、兼顾公平

D.社会保障制度对社会经济发展经历了从促进到促退的转变

8、世界上第一个建立社会保险制度的国家是()。

A.英国

B.德国

C.法国

D.瑞典

9、我国第一部比较完备的社会保险法规是()

A.1933年《中华苏维埃共和国劳动法》

B.1948年《东北条例》

C.1951年《中华人民共和国劳动保险条例》

D.1955年《国家机关工作人员退休处理暂行办法》

10、关于社会保障水平的描述中，正确的是()。

A.社会保障水平超前，不能很好的实现社会保障的功能，挫伤劳动者的积极性

B.社会保障水平滞后，会造成国家和企业负担过重，影响产品的国际市场竞争力

C.社会保障在保障公民生活的基础上能激励劳动者提高劳动积极性

D.社会保障水平应能满足公民的需求，保证社会的安定
11、下列各国中，实行养老保险私营化模式的国家是（     ）。

A.　智利 B.美国C.英国 D.新加坡

12、1951年颁布实施的我国第一部包括工伤、死亡遗属社会保险在内的全国性统一法规是(  )

A.《中华人民共和国劳动法》

B.《国务院关于工人退休、退职暂行办法》

C.《中华人民共和国劳动保险条例》

D.《社会保障(最低标准) 公约》

13、我国第一个养老保险制度的单独法规是(   )

A.1933年《中华苏维埃共和国劳动法》

B.1948年《东北条例》

C.1951年《中华人民共和国劳动保险条例》

D.1957年《关于工人、职员退休处理的暂行规定》

14、完全依赖本期的收入满足本期的支出，以支定收，略有结余的基金筹集模式称为()。

A.储蓄式

B.完全积累式

C.现收现付式

D.部分积累式

15、一般来说，恩格尔系数在60%及以上者，被认为是()。

A.贫困

B.小康水平

C.勉强度日

D.富裕

16、社会保险基金投资的最基本原则是()。

A.收益性原则

B.安全性原则

C.流动性原则

D.经济效益原则

17、以下不属于职业年金特征的是()

A.大多数国家的职业年金计划是强制性的

B.缴费由雇主和雇员共同承担

C.基金能够进行市场化运营

D.职业年金计划的缴费和运营享受国家的免税优惠政策

18、我国多层次养老保险体系是指()。

A.基础养老金、个人账户养老金、过渡性养老

B.基本养老保险、企业年金、个人储蓄性养老保险

C.社会保险、补充保险、过渡性养老金

D.基本养老保险、个人账户养老、商业养老保险

19、以下不属于社保基金的主要来源渠道的是()。

A.国家财政资助

B.社会募捐

C.用人单位缴纳

D.劳动者个人缴纳

20、关于社保基金筹集模式的描述中，不正确的是()
A.现收现付式的缺点是难以应付人口老龄化的挑占

B.完全积累式的优点是能够预防人口老龄化的冲击

C.现收现付式的优点是管理方便，收支简单

D.部分积累式是一种以远期纵向收付平衡原则为指导的基金管理方式

三、判断题

1、目前中国的社会保障仍属于社会主义国家传统的国家保险模式

2、1883年德国颁布的《疾病保险法》是世界上第一部社会保险法律

3、国际上较为普遍的观点是失业率在4％—5％及以下，可以视为充分就业

4、住房公积金和慈善基金都是社会保障基金的有机组成部分

5、新加坡是亚洲第一个推行社会保险制度的国家
6、社会救济是社会保障体系的核心

7、企业缴纳的社会保险费是社会保险基金的唯一来源

8、工伤保险区别于其他社会保险项目的一个重要标志是“无过失补偿原则”

9、养老保险基金统账结合的模式是中国的首创

10、中国社会保障法律体系的立法依据是宪法
四、名词解释

1、社会救助

2、社会保障的功能

3、养老保险

4、自由筹资方式

5、待遇给付
6、医疗保险

7、失业

8、工伤保险

9、社会救助制度

10、相对贫困
五、简答题
1、简述导致失业现象无法避免的深层次原因

2、简述医疗保险制度的基本特征

3、老年社会保障应遵循的原则
4、社会保障的目标有哪些

5、简述社会保险有什么特点

6、简述养老保险制度的基本框架
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